	Wat is een redoxreactie?
Een redoxreactie is een chemische reactie waarbij elektronen worden overgedragen. Hierbij vindt zowel oxidatie (afstaan van elektronen) als reductie (opnemen van elektronen) plaats.
	 Wat gebeurt er met elektronen tijdens een oxidatiereactie?
Elektronen worden afgestaan.

	Wat gebeurt er met elektronen tijdens een reductiereactie?
Elektronen worden opgenomen.

	Wat is een oxidator?
 Een stof die elektronen opneemt en daardoor zelf gereduceerd wordt.

	Wat is een reductor?
Een stof die elektronen afstaat en daardoor zelf geoxideerd wordt.
	Hoe bepaal je welke stof geoxideerd wordt in een redoxreactie?
De stof die elektronen verliest (oxidatietoestand stijgt), wordt geoxideerd.

	Hoe bepaal je welke stof gereduceerd wordt in een redoxreactie?
De stof die elektronen opneemt (oxidatietoestand daalt), wordt gereduceerd.
	Wat is de oxidatietoestand van een element in zijn vrije vorm (zoals O₂ of Fe)?
De oxidatietoestand is 0.
	Hoe verandert de oxidatietoestand van een atoom dat geoxideerd wordt?
De oxidatietoestand stijgt.

	Hoe verandert de oxidatietoestand van een atoom dat gereduceerd wordt?
De oxidatietoestand daalt.
	Geef een voorbeeld van een dagelijkse toepassing van een redoxreactie.
Batterijen (zoals een AA-batterij), waarbij chemische energie wordt omgezet in elektrische energie via redoxreacties.
	Wat is de rol van de zoutbrug in een galvanische cel?
De zoutbrug zorgt voor het behoud van elektrische neutraliteit door ionenuitwisseling tussen de halfcellen.

	Waarom kan een oxidator niet zonder een reductor bestaan in een redoxreactie?
Omdat een oxidator elektronen opneemt die door een reductor worden afgestaan; ze zijn van elkaar afhankelijk.
	Hoe kun je bepalen of een redoxreactie spontaan verloopt?
Door de celpotentiaal (Ecel​) te berekenen. Als Ecel>, verloopt de reactie spontaan.
	Wat is de standaardelektrodepotentiaal (E⁰)?
De standaardelektrodepotentiaal is de elektrische potentiaal van een halfreactie onder standaardomstandigheden (25°C, 1 M concentratie, 1 atm druk).

	Bij een oxidatiereactie worden elektronen opgenomen.
Niet waar (elektronen worden afgestaan).
	Een reductor staat elektronen af.
Waar.
	Een oxidator wordt zelf geoxideerd tijdens een redoxreactie.
Niet waar (een oxidator wordt gereduceerd).

	De oxidatietoestand van zuurstof in een oxide (zoals H₂O) is altijd -2.
Waar.
	De oxidatietoestand van een element in zijn vrije vorm is altijd 0.
Waar.
	Een redoxreactie kan plaatsvinden zonder een overdracht van elektronen.
Niet waar (elektronenoverdracht is essentieel voor een redoxreactie).

	In een galvanische cel vindt reductie plaats bij de anode.
Niet waar (oxidatie vindt plaats bij de anode).
	De zoutbrug in een galvanische cel zorgt ervoor dat de reactie stopt.
Niet waar (de zoutbrug zorgt voor ionenuitwisseling en houdt de reactie gaande).
	De oxidatietoestand van waterstof in HCl is +1.
Waar.

	Zuurstof is altijd een oxidator.
Niet waar (zuurstof kan in sommige gevallen ook als reductor fungeren, bijvoorbeeld in superoxiden).
	Als de celpotentiaal (E⁰) van een redoxreactie positief is, is de reactie spontaan.
Waar.
	Bij reductie neemt de oxidatietoestand van een element toe.
Niet waar (de oxidatietoestand neemt af).

	Tijdens roestvorming fungeert ijzer als reductor.
Waar.
	De standaardelektrodepotentiaal (E⁰) van waterstof is gelijk aan 1 V.
Niet waar (het is gelijk aan 0 V).
	Oxidatie en reductie kunnen onafhankelijk van elkaar plaatsvinden.
Niet waar (ze vinden altijd samen plaats in een redoxreactie).

	Na is een sterke oxidator.
Niet waar
	Het standaard reductiepotentiaal van een halfreactie bepaalt of een stof een sterke oxidator of reductor is.
Waar
	11. In de reactie 2Fe²⁺ + Cl₂ → 2Fe³⁺ + 2Cl⁻ wordt ijzer geoxideerd.
Waar


	Wat gebeurt er bij oxidatie?
A. Elektronen worden opgenomen
B. Elektronen worden afgestaan ✅
C. Er ontstaat een zoutbrug
D. De oxidatietoestand daalt
	Welke stof is een oxidator in de reactie Fe + Cu²⁺ → Fe²⁺ + Cu?
A. Fe
B. Cu
C. Cu²⁺ ✅
D. Fe²⁺

	Wat is de oxidatietoestand van zuurstof in H₂O?
A. +1
B. 0
C. -1
D. -2 ✅

	Waar vindt oxidatie plaats in een galvanische cel?
A. Anode ✅
B. Kathode
C. Zoutbrug
D. Elektrolyt
	Welke functie heeft de zoutbrug in een galvanische cel?
A. Voorkomt elektronenoverdracht
B. Verbindt de elektroden fysiek
C. Zorgt voor ionenuitwisseling ✅
D. Produceert energie

	Wat gebeurt er met de oxidatietoestand van een stof die wordt gereduceerd?
A. Neemt toe
B. Blijft gelijk
C. Neemt af ✅
D. Wisselt continu

	Wat is de standaardelektrodepotentiaal van waterstof?
A. 0 V ✅
B. 1 V
C. -1 V
D. 2 V
	Welke van de volgende stoffen is meestal een sterke oxidator?
A. Na
B. Cl₂ ✅
C. H₂
D. Fe
	Wat gebeurt er bij reductie?
A. Elektronen worden afgestaan
B. Elektronen worden opgenomen ✅
C. De oxidatietoestand stijgt
D. Er ontstaan hydroxide-ionen

	Welke stof wordt geoxideerd in de reactie 2Mg + O₂ → 2MgO?
A. Mg ✅
B. O₂
C. MgO
D. Geen van beide
	Welke cel genereert elektrische energie uit een redoxreactie?
A. Galvanische cel ✅
B. Elektrolytische cel
C. Brandstofcel
D. Beide A en B
	In een elektrolytische cel verloopt de reactie...
A. Spontaan
B. Onder invloed van elektriciteit ✅
C. Zonder elektronenoverdracht
D. Met een constante oxidatietoestand

	Wat is de rol van een reductor in een redoxreactie?
A. Elektronen opnemen
B. Elektronen afstaan ✅
C. Zuurstof afstaan
D. De oxidatietoestand verlagen
	Wat wordt gevormd aan de anode tijdens elektrolyse van water?
A. Waterstofgas
B. Zuurstofgas ✅
C. Hydroxide-ionen
D. Elektronen
	Wat is de oxidator in de reactie 2H₂ + O₂ → 2H₂O?
A. H₂
B. O₂ ✅
C. H₂O
D. Geen van beide

	Wat is een redoxreactie?
A. Een reactie waarbij een zuur en een base reageren
B. Een reactie waarbij elektronen worden uitgewisseld
C. Een reactie waarbij alleen oxidatie plaatsvindt
D. Een reactie zonder energie-uitwisseling
Correct antwoord: B
	Welke deeltjes worden uitgewisseld in een redoxreactie?
A. Protonen
B. Neutronen
C. Elektronen
D. Fotonen
Correct antwoord: C
	Wat is oxidatie?
A. Het opnemen van elektronen
B. Het afstaan van elektronen
C. Het opnemen van waterstof
D. Het afstaan van zuurstof
Correct antwoord: B

	Wat is reductie?
A. Het opnemen van elektronen
B. Het afstaan van elektronen
C. Het afgeven van zuurstof
D. Het opnemen van protonen
Correct antwoord: A
	In een redoxreactie neemt een oxidator...
A. elektronen op
B. elektronen af
C. protonen op
D. protonen af
Correct antwoord: A
	Welke van de volgende is een oxidator?
A. H₂
B. Cl₂
C. Na
D. Fe
Correct antwoord: B

	Wat gebeurt er met de oxidatietoestand van een element tijdens een oxidatie?
A. Het blijft gelijk
B. Het neemt af
C. Het neemt toe
D. Het wordt nul
Correct antwoord: C
	Welke van de volgende stoffen is een sterke reductor?
A. O₂
B. Na
C. H₂O
D. CO₂
Correct antwoord: B
	Welke uitspraak is juist?
A. Een oxidator wordt zelf gereduceerd
B. Een oxidator wordt zelf geoxideerd
C. Een reductor wordt zelf gereduceerd
D. In een redoxreactie worden protonen uitgewisseld
Correct antwoord: A

	Welke van de volgende reacties is een redoxreactie?
A. NaCl → Na⁺ + Cl⁻
B. 2H₂ + O₂ → 2H₂O
C. HCl + NaOH → NaCl + H₂O
D. H₂CO₃ → H₂O + CO₂
Correct antwoord: B
	Wat is de oxidatietoestand van zuurstof in H₂O?
A. -1
B. -2
C. 0
D. +2
Correct antwoord: B
	Welke stof is de reductor in de reactie Fe + Cl₂ → FeCl₂?
A. Fe
B. Cl₂
C. FeCl₂
D. Geen van bovenstaande
Correct antwoord: A

	Wat is de oxidator in de reactie Zn + Cu²⁺ → Zn²⁺ + Cu?
A. Zn
B. Cu²⁺
C. Zn²⁺
D. Cu
Correct antwoord: B
	Wat is de oxidatietoestand van zwavel in H₂SO₄?
A. -2
B. 0
C. +4
D. +6
Correct antwoord: D
	Bij de reactie 2Al + 3Cl₂ → 2AlCl₃ wordt aluminium...
A. geoxideerd
B. gereduceerd
C. omgezet in een oxidator
D. omgezet in een zuur
Correct antwoord: A

	Welke van de volgende stoffen kan als zowel oxidator als reductor optreden?
A. H₂O₂
B. H₂
C. Na
D. CO₂
Correct antwoord: A
	Wat gebeurt er met de oxidatietoestand van ijzer in de reactie Fe²⁺ → Fe³⁺?
A. Het neemt af met 1
B. Het neemt toe met 1
C. Het blijft gelijk
D. Het wordt nul
Correct antwoord: B
	Welke stof wordt gereduceerd in de reactie 2MnO₄⁻ + 5SO₂ → 2Mn²⁺ + 5SO₄²⁻?
A. MnO₄⁻
B. SO₂
C. Mn²⁺
D. SO₄²⁻
Correct antwoord: A

	Welke stof kan optreden als een sterke oxidator?
A. H₂O
B. KMnO₄
C. CH₄
D. NaCl
Correct antwoord: B
	Wat is het reductiepotentiaal van de halfreactie Zn²⁺ + 2e⁻ → Zn?
A. +0,34 V
B. -0,76 V
C. +1,23 V
D. 0,00 V
Correct antwoord: B
	Welke van de volgende reacties illustreert disproportioneel?
A. Cl₂ + 2e⁻ → 2Cl⁻
B. 2H₂O₂ → 2H₂O + O₂
C. Fe + Cu²⁺ → Fe²⁺ + Cu
D. H₂ + Cl₂ → 2HCl
Correct antwoord: B

	De oxidatietoestand van zwavel in H₂S is -2.
Waar
	De oxidatietoestand van stikstof in NH₃ is +5.
Niet waar

	In zuur milieu is permanganaat (MnO₄⁻) een sterke oxidator.
Waar

	Bij de reactie Zn + Cu²⁺ → Zn²⁺ + Cu wordt koper gereduceerd.
Waar
	In een galvanische cel stroomt de elektrische stroom van de kathode naar de anode.
Niet waar
	Oxidatie vindt altijd plaats aan de anode van een elektrochemische cel.
Waar

	De oxidatietoestand van chloor in ClO₄⁻ is +7.
Waar
	Bij de elektrolyse van NaCl-oplossing ontstaat zuurstofgas aan de kathode.
Niet waar
	De standaard reductiepotentiaal van H⁺/H₂ is gedefinieerd als 0,00 V.
Waar  

	Bij de elektrolyse van water wordt waterstofgas gevormd aan de anode.
Niet waar
	Bij roesten wordt ijzer geoxideerd.
Waar
	Een batterij is een voorbeeld van een spontane redoxreactie.
Waar

	Wat is de oxidatietoestand van stikstof in NH₃?
Antwoord: -3
	In de reactie 2Fe + 3Cl₂ → 2FeCl₃, welke stof wordt geoxideerd?
Antwoord: IJzer (Fe) wordt geoxideerd tot Fe³⁺.
	Wat is de halfreactie voor de oxidatie van Zn in een galvanische cel?
Antwoord: Zn → Zn²⁺ + 2e⁻

	In de reactie 2H₂ + O₂ → 2H₂O, welke stof is de oxidator?
Antwoord: O₂ is de oxidator, omdat het elektronen opneemt en wordt gereduceerd tot H₂O.
	Wat gebeurt er met de oxidatietoestand van een element tijdens oxidatie?
Antwoord: De oxidatietoestand neemt toe.
	Wat is de oxidatietoestand van chloor in ClO₃⁻?
Antwoord: +5


	Welke stof fungeert als reductor in de reactie 2Fe²⁺ + Cl₂ → 2Fe³⁺ + 2Cl⁻?
Antwoord: Fe²⁺ is de reductor, omdat het elektronen afstaat en wordt geoxideerd.
	Welke rol speelt een zoutbrug in een galvanische cel?
Antwoord: Een zoutbrug zorgt voor de ionenstroom tussen de halfcellen en voltooit zo de elektrische kringloop.
	Wat is de oxidatietoestand van zwavel in H₂SO₄?
Antwoord: +6

	Bij de elektrolyse van NaCl-oplossing, welk gas wordt gevormd aan de anode?
Antwoord: Chloorgas (Cl₂).
	Wat is het reductieproduct in de reactie 2I⁻ → I₂ + 2e⁻?
Antwoord: Iodide (I⁻) wordt geoxideerd tot jood (I₂).
	Wat is het standaard reductiepotentiaal van de halfreactie Cu²⁺ + 2e⁻ → Cu?
Antwoord: +0,34 V.

	Wat gebeurt er met de oxidatietoestand van chroom in de reactie Cr₂O₇²⁻ → Cr³⁺?
Antwoord: De oxidatietoestand daalt van +6 naar +3.
	Waarom is H₂O₂ (waterstofperoxide) een bijzondere stof in redoxreacties?
Antwoord: H₂O₂ kan zowel als oxidator als reductor optreden.
	Wat is de halfreactie voor de oxidatie van water in een elektrolysecel?
Antwoord: 2H₂O → O₂ + 4H⁺ + 4e⁻.



